A H koré irt kor kozéppontjat mindharom esetben O-val jelolve, OA = OB, és a tiikrozés alapjan az AOBT
négyszog rombusz. Ez egyik esetben sem elfajult, mert az I. és a III. esetben T hatarozottan belsé pontja H-nak, a
II. esetben pedig hatarozottan kiilsé pontja. Eszerint O az I.-ben és a III.-ban kiils6 pont, a II.-ban belsé pont.

Tovabba mindig fennall OAB< = TAB< = TBA< = OBA«, jeloljiik ezt e-nal.

Az 1. esetben a beirt kor kézéppontjanak tulajdonsagai szerint T A felezi a BAC szoget, T B az ABC szoget, igy
H-ban A-nal és B-nél 2 € nagysaga sz6g van (1. dbra).

1. dbra

CBA< = 2¢e-bol a keriileti és kozépponti szogek tétele alapjan COA< = 4e. Tovabba CAO< = 3¢, és mivel az
ACO héaromszog egyenls szart, ezért szogeinek 6sszege alapjan 3¢ + 3¢+ 4¢ = 180°, ¢ = 18°. Igy H szdgei: 36°, 36°,
108°.

A TII. esetben a hozzairt kor kdzéppontjanak tulajdonsagai szerint T'A, TB a BAC, illetve ABC' sz6g mellékszogét
felezi, e két szO6g nagysaga 2 ¢, ezért H-ban A-nél és B-nél egymassal egyenls, 180° — 2 & nagysagu szog van, a C-nél
levs szog pedig 180° — 2(180° — 2¢) = 4e — 180° (2. abra).

1. dbra

Ezek alapjan: az ACO héaromszogben C-nél és A-nal
2e —90° illetve (180° —2¢)—¢

nagysagu szog van (az utobbindl hasznaltuk fel fenti megallapitasunkat, hogy O a BAC szbgtartomany belsejében
van), ezek egyenlGségébdl e = 54°, igy pedig H szogei: 72°, 72°, 36°.

Végiil a III. esetben a sulypont tulajdonsigai szerint C rajta van az AB oldal F' felezGpontjat T-vel Gsszek6td
egyenesen és FC =3 - FT (3. abra).



AO = BO alapjan az AB-re mer6leges T'O egyenes is atmegy F-en, tehat C-n is, a H egyenl$ szard, tovabba
FT =FO, és
CO =CF + FO =4FO0.

Ebbél O FO 1
ne=-—— =" =" = 14°29'
sin 10-co0-1 € 9,
(felkerekitve), folytatolag AOC< = 90° — e = 75°31,
ACB<=2- ACO< =2 <9o° - AOO<> — 104°29,

BAC< = ABC<« = 37°46'.

Trigonometriai ismeretek nélkiil a fenti elemzés alapjan a koriilirt kor OC' sugardra az F' negyedel6 pontjaban
allitott merdlegessel metssziik ki A és B helyzetét, és megmeérjiik a kapott H szogeit.



